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LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA
1 Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questões.
2 A prova terá duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartão-resposta.
3 Utilize caneta esferográfica azul ou preta no preenchimento do cartão-resposta.

4 O candidato só poderá retirar-se da sala após 1 (uma) hora do início das provas, seja para ir embora ou 
para utilizar os sanitários.

5 Este caderno de provas contém 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha (a,b,c,d,e).
6 Cada questão de múltipla escolha apresenta uma única resposta correta.

7 Verifique se o caderno está completo e sem imperfeições gráficas. Se houver algum problema, comunique 
imediatamente ao fiscal.

8 Durante a aplicação da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a correção da prova feita única e 
exclusivamente pela leitura eletrônica dos cartões-respostas.

10 Assine o cartão-resposta no local indicado.

11 Não serão computadas questões não assinaladas no cartão-resposta, ou que contenham mais de uma 
resposta, emenda ou rasura.

12 Ao término da prova, o cartão-resposta deverá ser devolvido ao fiscal da prova.

13 Depois de entregue o cartão-resposta, não será permitido ao candidato utilizar os sanitários do local de 
prova.

14 O caderno de prova poderá ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicação de 
provas no decurso da última hora da realização das mesmas.

15 É obrigatória a saída simultânea dos 3 (três) últimos candidatos, que assinarão a ata de encerramento da 
aplicação da prova e acompanharão os fiscais à coordenação para lacre do envelope de cartões-respostas.
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GABARITO

Preencha suas respostas no quadro abaixo e destaque na linha pontilhada.
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QUESTÕES DE 01 A 10 - LÍNGUA PORTUGUESA

Considere o discurso a seguir, proferido na Câmara dos Deputados, em homenagem póstuma ao presidente 
americano John Kennedy, para responder as próximas questões.

“Foi como se uma luz se tivesse apagado, de repente, no mundo. Foi como se uma noite de angústia e de sotur-
nos íncubos tivesse baixado, repentinamente, sobre a face da Terra. Foi como se um pesadelo e uma delirante 
alucinação tivesse, inesperadamente, dilacerado nas suas garras de loucura o coração de milhões de homens. 
Eram aquelas horas mansas e preguiçosas, quando a tarde escorre, plácida, para os braços do crepúsculo, 
velho e cansado porteiro da noite; mas aquele dia, a noite se antecipou. Ia descer primeiro sobre os corações; 
depois, sobre o mundo. A noite com o seu mistério, a noite com os seus fantasmas, a noite com o seu pavor, a 
noite com a sua mentira, a noite com as suas armadilhas sagazes e as suas emboscadas traiçoeiras, a noite 
com os seus laços bem urdidos e os seus venenos sutis, com os seus gritos solitários e os seus uivos lancinan-
tes, a noite que gela o coração e acoberta o crime, a noite que atrai vítima desprevenida e empresta à morte 
o seu regaço de sombra para a solerte tocaia; aquele dia, a noite chegou inesperada, trazendo no seu bojo a 
gargalhada sinistra que, num átimo – num átimo quase eterno, num átimo que fixou o tempo e estancou o fluxo 
da história –, ecoou pelos quatro cantos do mundo, como que desafiando a mais tenaz capacidade de crer, 
zombando da mais desesperada esperança e deixando escorrer a baba envenenada do ódio inimaginável, do 
ódio que se julgara proscrito, para sempre, da conveniência humana. Com os olhos vendados pela súbita es-
curidão e velados pelas primeiras lágrimas que nenhuma força humana consegue reter, homens e mulheres de 
todas as raças e de todas as crenças tentaram agarrar-se a alguma coisa que lhes permitisse não crer, que des-
mentisse as palavras sinistras que, àquela hora, já se atropelavam nas asas das ondas velozes por sobre mon-
tanhas e mares, cidades e vales, até a última fronteira do mundo. Mas, ai de nós, a verdade temida, a verdade 
terrível, a verdade jamais pressentida, era, desgraçadamente, a verdade verdadeira. A milhares de quilômetros, 
numa cidade embandeirada em festa, entre flores e aclamações, entre os gritos dos peões na pradaria sem 
fim, ao cheiro acre do petróleo brotando aos borbotões do solo esturricado, alguém fechara a derradeira porta 
à compreensão e à fraternidade, e uma janela se abrira ao ódio assassino, covarde e desvairado. Sobre ela a 
morte se debruçara paciente e tranquila, fria e calculada. Como quem sabe que a presa não lhe fugirá. Como 
quem não tem pressa, porque conhece a sua hora. Como o caçador previdente a quem o instinto não engana e 
sabe que a flecha da sua aljava é ligeira, e certeiro seu olho experimentado. Como o encenador que prepara a 
tragédia para que o herói caia, entre o céu e a terra, ao som das tubas gloriosas, ao rufar de místicos tambores, 
ante o espanto da multidão colhida de surpresa e as vozes do coro que justifica, soturno, a catástrofe."
(Deputado Padre Godinho, Homenagem póstuma a John Kennedy, 1963, com adaptações).

01. Em relação à interpretação do texto, pode-se afirmar que o seu autor se mostrava, perante o fato que abor-
dava em seu discurso, predominantemente:

a) exultante. d) perplexo.
b) festivo. e) radiante.
c) jubiloso.

________________________________________________________________________________________
02. Logo no início do texto, o autor repete algumas vezes a expressão “Foi como se”, com o intuito de expressar 
uma:

a) anedota. d) ironia.
b) comparação. e) sátira.
c) discrepância.

________________________________________________________________________________________
03. No trecho “Foi como se uma luz se tivesse apagado”, a partícula “se”, em “se tivesse apagado”, pode ser 
classificada como:

a) pronome indefinido. d) parte integrante do verbo.
b) pronome apassivador. e) índice de indeterminação do sujeito.
c) conjunção condicional.

________________________________________________________________________________________
04. Na primeira oração do trecho selecionado, a expressão “de repente” pode ser classificada como:

a) conjunção adversativa. d) preposição.
b) locução adverbial. e) verbo defectivo.
c) interjeição.

________________________________________________________________________________________
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05. No trecho “Foi como se uma noite de angústia e de soturnos íncubos tivesse baixado, repentinamente, 
sobre a face da Terra”, o termo “repentinamente” poderia ser substituído, sem prejuízo ao sentido global do 
discurso, por:
a) “gradualmente”. d) “subitamente”.
b) “paulatinamente”. e) “vagarosamente”.
c) “pouco a pouco”.

________________________________________________________________________________________
06. Em dado momento de seu discurso, o autor apresenta uma definição figurada de “crepúsculo”. Marque a al-
ternativa que a indica.

a) “garras de loucura”. d) “noite de angústia e de soturnos íncubos”.
b) “a noite com o seu mistério”. e) “um pesadelo e uma delirante alucinação”.
c) “velho e cansado porteiro da noite”.

________________________________________________________________________________________
07. No trecho que se inicia com “A noite com o seu mistério…”, o autor repete várias vezes a expressão “a noite 
com”. Tal recurso estilístico é característico de uma figura de linguagem, a qual é denominada:

a) anáfora. d) paradoxo.
b) eufemismo. e) pleonasmo.
c) neologismo.

________________________________________________________________________________________
08. Em dado momento de seu discurso, o autor utiliza a expressão “desesperada esperança”. Marque a alter-
nativa que indica a figura de linguagem contida nessa expressão.

a) Paradoxo. d) Neologismo.
b) Onomatopeia. e) Prosopopeia.
c) Pleonasmo.

________________________________________________________________________________________
09. No trecho “Mas, ai de nós, a verdade temida”, a expressão “ai de nós” pode ser classificada como:

a) adjetivo simples. d) pronome interrogativo.
b) advérbio de modo. e) substantivo composto.
c) locução interjetiva.

________________________________________________________________________________________
10. No trecho “Como o encenador que prepara a tragédia”, o termo “tragédia” diz respeito a um:

a) caçador previdente. d) gênero teatral.
b) ato terrorista. e) crime passional.
c) conflito armado.

________________________________________________________________________________________
QUESTÕES DE 11 A 20 - MATEMÁTICA 

11. Adriana trabalha como diarista e cobra R$ 180,00 pela diária inteira e R$ 110,00 pela diária parcial. Certo 
mês, Adriana trabalhou 20 diárias (entre inteiras e parciais) e recebeu R$ 3110,00. Quantas diárias parciais 
Adriana fez naquele mês?

a) 7 diárias parciais.
b) 9 diárias parciais.
c) 11 diárias parciais.
d) 13 diárias parciais.
e) 15 diárias parciais.
________________________________________________________________________________________
12. Elise fez um empréstimo a juros simples de 2% a.m. de um capital de R$ 10000,00 para pagar depois de 3 
anos. Qual será o montante pago por Elise por esse empréstimo?

a) R$ 15200,00
b) R$ 16200,00
c) R$ 17200,00
d) R$ 18200,00
e) R$ 19200,00
________________________________________________________________________________________
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13. Um festival de música terá seis apresentações, das bandas: Azarados, Bombonzinho, Capitania, Detona-
dor, Evil e Fandangueiros. Sabe-se que:

• O show de Capitania não pode acontecer antes de Fandangueiros, nem antes de Evil.
• O show de Azarados não pode acontecer antes de Capitania.
• O show de Bombonzinho não pode acontecer antes de Azarados.
• O show de Detonador não pode acontecer depois de Evil.

Sabendo que o show de Fandangueiros será o segundo, qual show acontecerá primeiro?

a) Azarados.
b) Bombonzinho.
c) Capitania.
d) Detonador.
e) Evil.
________________________________________________________________________________________
14. Assinale a alternativa que apresenta, CORRETAMENTE, a soma 1 + 0,6.
                                                                                                                9
a) 5
   18

b) 16
     9

c) 42
   18

d) 55
     9

e) 32
    45
________________________________________________________________________________________
15. Os conjuntos A e B são definidos por: A = {x : x é um número natural ímpar} e B = {x : x é um número natural par}. 
Assinale a alternativa CORRETA.

a) A ∪ B = ∅
b) A - B = ∅
c) A ∩ B = ∅
d) A ∪ B = A
e) A ∩ B = A
________________________________________________________________________________________
16. Em determinada cidade, a cada 8 minutos, 3 pessoas são internadas. Seguindo essa proporção, quantas 
pessoas são internadas nessa cidade em um dia?

a) 530 pessoas.
b) 540 pessoas.
c) 550 pessoas.
d) 560 pessoas.
e) 570 pessoas.
________________________________________________________________________________________
                                                                                                                                       ^                     ^17. A hipotenusa AB de um triângulo retângulo ABC mede 10 cm. Sabendo que sen(A)=0,6 e sen(B)=0,8, qual 
é a medida da soma dos lados desse triângulo?

a) 21 cm
b) 22 cm
c) 23 cm
d) 24 cm
e) 25 cm
________________________________________________________________________________________
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18. Assinale a alternativa que apresenta a lei de formação de uma função f : R → R decrescente.

a) f(x) = 1 - x
b) f(x) = 1 + x
c) f(x) = x - 1
d) f(x) = x + 1
e) f(x) = 1
________________________________________________________________________________________
19. Convertendo 1 m² em cm², o resultado será:

a) 1 cm²
b) 10 cm²
c) 100 cm²
d) 1000 cm²
e) 10000 cm²
________________________________________________________________________________________
20. Assinale a alternativa que apresenta um número igual a √300 .

a) 5√3
b) 8√3
c) 10√3
d) 12√3
e) 15√3
________________________________________________________________________________________

QUESTÕES DE 21 A 50 - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
21. No que concerne à ordem econômica e financeira, é CORRETO afirmar que:

a) ressalvados os casos previstos na Constituição, a exploração direta de atividade econômica pelo Estado 
somente será permitida quando necessária aos planos nacionais e regionais de desenvolvimento.
b) os institutos clássicos do direito de propriedade e a autonomia da vontade privada eram suficientes para 
regulamentar a atividade econômica, pois o capitalismo comercial pregava a autorregulação, com relativa inter-
ferência do Estado na economia.
c) como agente normativo e regulador da atividade econômica, o Estado exercerá, na forma da lei, as funções 
de fiscalização, incentivo e planejamento, sendo este determinante para o setor privado e indicativo para o setor 
público.
d) o constituinte privilegia o modelo capitalista, porém, não se pode esquecer da finalidade da ordem econômi-
ca, qual seja, assegurar a todos a existência digna. A primeira Constituição brasileira a separar a ordem econô-
mica da ordem social foi a de 1967.
e) o Supremo Tribunal Federal fixou a tese (repercussão geral): as normas e os tratados internacionais limi-
tadores da responsabilidade das transportadoras aéreas de passageiros, especialmente as Convenções de 
Varsóvia e Montreal, têm prevalência em relação ao Código de Defesa do Consumidor.
________________________________________________________________________________________
22. Com base na jurisprudência do Supremo Tribunal Federal em relação aos direitos e garantias fundamentais 
e questões relacionadas, assinale a alternativa CORRETA.

a) É possível estabelecer restrições legais ao livre exercício das profissões, considerando-as legítimas quando 
o exercício inadequado de uma atividade possa causar danos a terceiros, desde que obedeçam a critérios de 
adequação e razoabilidade.
b) A utilização de células-tronco embrionárias em pesquisas científicas para fins terapêuticos, desde que autori-
zadas por lei federal, não viola o direito à vida, pois não envolve a potencial formação de uma pessoa humana, 
cuja dignidade é protegida de forma máxima pela Constituição.
c) A interpretação que considera a interrupção da gravidez de um feto anencéfalo como uma violação do direito 
à vida, sujeita à legislação penal, é compatível com a Constituição Federal.
d) A obrigação de aceitar a transferência de alunos entre universidades, mesmo quando estabelecida por lei 
e respeitando a identidade de natureza jurídica das instituições de ensino superior envolvidas, é incompatível 
com a Constituição, que garante o acesso aos níveis mais elevados de ensino de acordo com a capacidade de 
cada indivíduo.
e) São aceitáveis restrições ao livre exercício de atividades econômicas, inclusive na forma de tributação indi-
reta, desde que sejam estabelecidas por lei e tenham como objetivo proteger outros princípios constitucionais 
relacionados à ordem econômica, como a promoção da livre concorrência e a redução das desigualdades re-
gionais e sociais.
________________________________________________________________________________________
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23. De acordo com a Constituição Federal de 1988, as Câmaras Municipais no Brasil são órgãos legislativos 
municipais responsáveis pela elaboração e fiscalização de leis no âmbito municipal. Com relação às Câmaras 
Municipais, assinale a alternativa CORRETA que diz respeito à composição, atribuições, subsídios, incompati-
bilidades e responsabilidades dos vereadores.

a) As Câmaras Municipais são compostas por um número fixo de vereadores, que varia de acordo com a popu-
lação do município, com mandato de quatro anos. Os vereadores têm imunidade parlamentar, o que os protege 
de processos judiciais relacionados a suas atividades no exercício do mandato.
b) A composição das Câmaras Municipais varia de município para município, sendo determinada pelo prefeito 
em exercício. Os vereadores possuem estabilidade no emprego, não podendo ser demitidos de seus cargos 
durante o mandato.
c) As Câmaras Municipais são compostas por um número de vereadores proporcional à população do muni-
cípio, com mandato de quatro anos. Os vereadores têm direito a subsídios, que são fixados pela Constituição 
Federal, e não podem ser acumulados com cargos de prefeito ou secretário municipal.
d) A composição das Câmaras Municipais é definida exclusivamente pelo Congresso Nacional, com mandato 
de cinco anos. Os vereadores têm imunidade parlamentar, o que os protege de processos judiciais relacionados 
a suas atividades no exercício do mandato.
e) As Câmaras Municipais são compostas por um número fixo de vereadores, que varia de acordo com a 
população do município, com mandato de seis anos. Os vereadores não têm direito a subsídios, mas podem 
acumular cargos de prefeito ou secretário municipal.
________________________________________________________________________________________
24. O Habeas Corpus e o Habeas Data são instrumentos de proteção dos direitos individuais e fundamentais 
previstos na Constituição Federal. Sobre esses remédios constitucionais, assinale a alternativa CORRETA.

a) O Habeas Corpus é uma ação judicial que visa a proteger a liberdade de locomoção do indivíduo, enquanto 
o Habeas Data é utilizado para obter informações pessoais constantes em registros públicos ou privados.
b) O Habeas Data é uma ação judicial que visa a proteger a liberdade de locomoção do indivíduo, enquanto o 
Habeas Corpus é utilizado para obter informações pessoais constantes em registros públicos ou privados.
c) Tanto o Habeas Corpus quanto o Habeas Data são utilizados para obter informações pessoais constantes em 
registros públicos ou privados.
d) O Habeas Corpus é um instrumento utilizado para obter informações pessoais constantes em registros públi-
cos ou privados, enquanto o Habeas Data visa a proteção da liberdade de locomoção do indivíduo.
e) O Habeas Data é um instrumento utilizado para solicitar a soltura de um indivíduo preso injustamente, en-
quanto o Habeas Corpus visa a obtenção de informações pessoais constantes em registros públicos ou privados.
________________________________________________________________________________________
25. São pessoas jurídicas de direito público interno:

a) Partidos Políticos, órgãos de classe, e sindicatos.
b) a União, os estados, o Distrito Federal e os territórios, os municípios, as autarquias e as demais entidades de 
caráter público criadas por lei.
c) as fundações e as entidades do chamado sistema “S”.
d) somente a União, os estados, o Distrito Federal e os municípios.
e) as empresas individuais de responsabilidade limitada, as organizações religiosas e os partidos políticos.
________________________________________________________________________________________
26. A Lei de Introdução às Normas do Direito Brasileiro (LINDB) tem o objetivo de estabelecer as regras gerais 
para a aplicação e interpretação das normas jurídicas no Brasil. Sobre a LINDB, assinale a alternativa CORRETA.

a) A LINDB não se aplica às normas de direito internacional público e às normas de direito estadual.
b) A LINDB não se aplica às normas de direito internacional privado, mas se aplica às normas de direito estadual.
c) A LINDB se aplica apenas às normas de direito internacional público e às normas de direito estadual.
d) A LINDB se aplica tanto às normas de direito internacional público como às normas de direito internacional pri-
vado e às normas de direito estadual.
e) A LINDB não se aplica a nenhuma norma, sendo um diploma legal sem eficácia prática.
________________________________________________________________________________________
27. Pedro emprestou uma quantia em dinheiro para seu amigo André no dia 1º de janeiro de 2015. André, entre-
tanto, não pagou a dívida. Em que data a prescrição da pretensão de Pedro para cobrar essa dívida ocorreu?

a) 1º de janeiro de 2017. 
b) 1º de janeiro de 2018. 
c) 1º de janeiro de 2019. 
d) 1º de janeiro de 2020. 
e) 1º de janeiro de 2021.
________________________________________________________________________________________
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28. Qual dos seguintes princípios é essencial para o devido processo legal no sistema processual civil brasileiro?

a) Princípio da oralidade. d) Princípio da fungibilidade.
b) Princípio da imediatidade. e) Princípio da inércia.
c) Princípio da eventualidade.

________________________________________________________________________________________
29. O que é o direito de ação no contexto do processo civil?

a) É a capacidade de apresentar defesas e contestações em um processo judicial.
b) É a prerrogativa de uma parte de instaurar o processo e obter a prestação jurisdicional do Estado.
c) É o poder do juiz de iniciar um processo de ofício, sem requerimento das partes.
d) É a capacidade de uma parte de recorrer de uma decisão judicial.
e) É a habilidade de um advogado de representar várias partes em um mesmo processo.
________________________________________________________________________________________
30. No contexto do Direito Processual Civil, qual é a principal característica da legitimidade ativa dos municípios?

a) Os municípios têm legitimidade ativa apenas para propor ações relacionadas a tributos municipais.
b) Os municípios têm legitimidade ativa ampla, podendo propor ações relacionadas a qualquer assunto.
c) Os municípios têm legitimidade ativa apenas para propor ações relacionadas a questões de urbanismo e trânsito.
d) Os municípios têm legitimidade ativa apenas para propor ações relacionadas a questões ambientais.
e) Os municípios não têm legitimidade ativa para propor ações no Direito Processual Civil.
________________________________________________________________________________________
31. Qual dos seguintes princípios é considerado a pedra angular do sistema tributário brasileiro?

a) Princípio da irretroatividade.
b) Princípio da legalidade.
c) Princípio da anterioridade.
d) Princípio da capacidade contributiva.
e) Princípio da anualidade.
________________________________________________________________________________________
32. Qual das seguintes alternativas é uma limitação ao poder de tributar imposta pela Constituição Federal?

a) O Estado não pode cobrar tributos de empresas estrangeiras que operam no Brasil.
b) O Estado não pode cobrar tributos sobre o patrimônio das pessoas físicas.
c) O Estado não pode cobrar tributos sobre o faturamento de empresas.
d) O Estado não pode instituir impostos com efeitos confiscatórios.
e) O Estado não pode cobrar tributos sobre heranças e doações.
________________________________________________________________________________________
33. O que são as taxas de poder de polícia no contexto do Direito Tributário?

a) São tributos cobrados sobre a propriedade de veículos automotores.
b) São tributos cobrados sobre a propriedade de imóveis urbanos.
c) São tributos cobrados em virtude do exercício regular do poder de polícia, ou seja, pela fiscalização exercida 
pelo Estado, a fim de mitigar eventuais direitos privados em favor da coletividade.
d) São tributos cobrados sobre a importação e exportação de mercadorias.
e) São tributos cobrados sobre o consumo de energia elétrica.
________________________________________________________________________________________
34. O que caracteriza um empréstimo compulsório no Direito Tributário brasileiro?

a) É um tributo cobrado exclusivamente das empresas em caso de prejuízo financeiro.
b) É um tributo cobrado para financiar despesas do Governo não previstas no orçamento.
c) É um tributo cobrado dos cidadãos para financiar programas de assistência social.
d) É um tributo cobrado em situações de guerra ou calamidade pública, com a finalidade de atender despesas 
extraordinárias.
e) É um tributo cobrado para custear programas de educação pública.
________________________________________________________________________________________
35. O que uma Certidão Positiva com Efeitos de Negativa representa no contexto do Direito Tributário?

a) Certifica que o contribuinte está em dia com todas as suas obrigações tributárias.
b) Certifica que o contribuinte possui dívidas tributárias em aberto.
c) Certifica que o contribuinte é isento de tributos.
d) Certifica que o contribuinte é um órgão público.
e) Certifica que o contribuinte não é sujeito passivo de obrigações tributárias.
________________________________________________________________________________________
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36. Qual dos seguintes princípios é considerado um dos pilares do direito administrativo no Brasil?

a) Princípio da autotutela. d) Princípio da irreversibilidade.
b) Princípio da onerosidade. e) Princípio da equivalência.
c) Princípio da privatização.

________________________________________________________________________________________
37. Sobre a validade dos atos administrativos, seu conceito e requisitos, assinale a alternativa CORRETA.

a) Existem somente três espécies de atos administrativos.
b) A manifestação da vontade da administração pública é feita através dos atos administrativos.
c) O ato administrativo pode ser entendido como a realização material da administração pública.
d) Em toda e qualquer hipótese, a ausência de motivação invalidará o ato administrativo.
e) O ato administrativo válido não leva em conta a motivação e a finalidade do ato.
________________________________________________________________________________________
38. Na formação dos atos administrativos, o que é o elemento vinculado?

a) É o elemento que confere discricionariedade ao ato administrativo.
b) É o elemento que permite a revogação do ato administrativo.
c) É o elemento que não admite qualquer liberdade de escolha por parte do agente público.
d) É o elemento que dá margem a múltiplas interpretações.
e) É o elemento que caracteriza a discricionariedade do ato.
________________________________________________________________________________________
39. Em um processo de licitação para obras de infraestrutura, a Empresa A, com ampla experiência e propos-
ta competitiva, perde para a Empresa B, que apresenta menos experiência e preço ligeiramente mais alto. A 
comissão de avaliação, composta por membros com vínculos pessoais com a Empresa B, atribui pontuações 
subjetivas desproporcionais. Esse cenário sugere favorecimento, contrariando os critérios objetivos estabe-
lecidos no edital, comprometendo a transparência e igualdade no processo licitatório. Na hipótese anterior 
onde a autoridade pública classificar um concorrente por favoritismo, sem atender aos fins objetivados pela 
licitação, estará agindo com:

a) usurpação do poder hierárquico.
b) excesso de poder administrativo.
c) desvio de finalidade ou de poder.
d) uso do poder discricionário.
e) uso regular do poder.
________________________________________________________________________________________
40. Qual é a principal diferença entre empresas públicas e sociedades de economia mista no contexto das 
empresas estatais?

a) Empresas públicas prestam serviços exclusivamente à administração pública, enquanto sociedades de eco-
nomia mista atuam no mercado para concorrer com empresas privadas.
b) Empresas públicas têm personalidade jurídica de direito público, enquanto sociedades de economia mista 
têm personalidade jurídica de direito privado.
c) Empresas públicas são criadas por meio de decreto presidencial, enquanto sociedades de economia mista 
são criadas por lei.
d) Empresas públicas têm fins lucrativos, enquanto sociedades de economia mista não buscam lucro.
e) Empresas públicas são controladas pelo poder legislativo, enquanto sociedades de economia mista são con-
troladas pelo poder executivo.
________________________________________________________________________________________
41. Qual é um dos princípios fundamentais do direito do trabalho que visa assegurar a igualdade entre os tra-
balhadores?

a) Princípio da isonomia salarial. d) Princípio da subordinação.
b) Princípio da hierarquia no ambiente de trabalho. e) Princípio da não discriminação.
c) Princípio da autonomia da vontade.

________________________________________________________________________________________
42. Qual é o método de interpretação utilizado prioritariamente no direito do trabalho brasileiro?

a) Método teleológico. d) Método histórico.
b) Método sistemático. e) Método lógico-dedutivo.
c) Método gramatical.

________________________________________________________________________________________



43. Qual é a principal característica do regime celetista na administração pública?

a) Estabilidade no emprego.
b) Regulamentação detalhada por meio de lei específica.
c) Contratação por meio de concurso público.
d) Regime de trabalho em home office.
e) Direito à greve.
________________________________________________________________________________________
44. Qual das alternativas a seguir representa uma das condições necessárias para um servidor público adquirir 
a estabilidade no emprego?

a) Tempo mínimo de serviço público de 1 ano.
b) Tempo mínimo de serviço público de 3 anos.
c) Tempo mínimo de serviço público de 5 anos.
d) Ser aprovado em concurso público, sem qualquer outra necessidade.
e) Ser indicado por autoridade governamental.
________________________________________________________________________________________
45. O que a ergonomia se refere no contexto do direito do trabalho?

a) Refere-se ao estudo do ambiente natural de trabalho, como a exposição a elementos climáticos.
b) Refere-se ao estudo das relações interpessoais no ambiente de trabalho.
c) Refere-se ao estudo da organização do trabalho e das condições de trabalho que afetam o desempenho, a 
saúde e o bem-estar dos trabalhadores.
d) Refere-se ao estudo dos equipamentos de proteção individual.
e) Refere-se ao estudo das doenças ocupacionais.
________________________________________________________________________________________
46. Qual é a principal característica da Lei Orgânica de um Município?

a) A Lei Orgânica é de competência da União e deve ser uniforme para todos os municípios.
b) A Lei Orgânica é elaborada pelo Poder Executivo Municipal.
c) A Lei Orgânica é de competência do Poder Legislativo Municipal e deve ser compatível com a Constituição 
Federal e a Constituição Estadual.
d) A Lei Orgânica é a mesma para todos os municípios de um mesmo estado.
e) A Lei Orgânica é editada pela Assembleia Legislativa do Estado.
________________________________________________________________________________________
47. Qual dos temas a seguir pode ser abordado na Lei Orgânica de um Município?

a) Regulamentação de impostos e taxas municipais.
b) Criação de novos municípios no território do município.
c) Organização dos Poderes Municipais, garantia dos direitos fundamentais e competências do Município.
d) Regulamentação da Justiça Eleitoral no âmbito municipal.
e) Fixação do número de vereadores do Município.
________________________________________________________________________________________
48. Como pode ser realizada a reforma da Lei Orgânica de um Município?

a) Por meio de decreto do Prefeito Municipal.
b) Somente por iniciativa do Poder Executivo Municipal.
c) Por meio de decreto da Câmara de Vereadores.
d) Apenas por meio de emenda popular.
e) Por meio de emenda à Lei Orgânica aprovada pela maioria absoluta dos membros da Câmara de Vereadores.
________________________________________________________________________________________
49. Em relação à Lei Orgânica de um Município, qual é a principal norma de controle de constitucionalidade?

a) Ação Direta de Inconstitucionalidade (ADI).
b) Arguição de Descumprimento de Preceito Fundamental (ADPF).
c) Ação Civil Pública.
d) Mandado de Segurança.
e) Controle Difuso de Constitucionalidade.
________________________________________________________________________________________
50. Qual é o princípio que rege a autonomia dos Municípios na elaboração de suas Leis Orgânicas?

a) Princípio da hierarquia. d) Princípio da supremacia do Estado.
b) Princípio da reserva legal. e) Princípio da legalidade.
c) Princípio da simetria.

________________________________________________________________________________________
8


